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Cattolica, 28/07/2015

Egr. Consiglieri Cornunali
ir{arco Cecchini

Simona Gaudenzi

Filippo Casanti

Loro Sedi

Oggetto: rif. prot. n.021 744/20?5 del 23/06/2015 - {nterpellanza Comune di Cattolica "Sicurezza
nelle scuole". Risposta.

[n riferimento all'oggetto. sr rit-erisce quanto segue:

Scuola media E. Filippini

Domanda: Entro quale data il tetto della scuola sara riparato definitivamente

Risposta: La riparazione della copertrira danneggiata dagli eventi meteo-climatici avversi dell'l l
novembre 2013 e stata definitivamente completata nella primavera 2014. Se sr intende quale
riparazione del tetto la ricollocazione dei pannelli fotovoltaici di proprietA di S!S Sole S.r.l., sr
informa che tale societA e in attesa delle necessarie autorizzazioni da parte del GSE. Si presume che
tali lavori saranno completati prima dell'inizio del prossimo anno scolastico. Tuttavia sr precisa che
tale ricollocazione non comporta alcuna interferenza con la [uiizionalitA della copertura.

Domanda: Entro quale data saranno riparate tutte le tende esterne utilizzate per riparare le aule dal
sole.

Risposta: Le tende esterne installate una quindicina di anni fa, in attesa che le piante poste sul f-ronte
del fabbricato raggiungessero una dimensione tale da poter costituire un'u(ile filtro alla isolarnento
delle aule, sono da considerarsi ormai a fiiie esercizio. Essendo inoltre cessata la loro funzione
originaria in quanto la vegetazione sviluppatasi nel frattempo e le tende collocate all'interno delle
parti finestrate vanno a costituire una sufficiente barriera alla eccessiva insolazione, con la presente
sr informa che e prevista la loro rimozione prima dell'inizio del prossimo anno scolastico. Tuttavia
qualora sr dovesse verificare che parte della vegetazione posta sul fronte dell'edificio non dovesse
essere'considerata suff'iciente ad offrire detto ombreggiamento, le relative tende verranno rirnesse in
eserclzlo.

Scuola Corridoni

Domanda: Entro quale data saranno risolti i seguenti lavori:
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Le pedane in legno posizionate al lato destro della struttura eompletamente sconnesse?,e
usurate (pericolo di caduta e schegge)

I

Risposta: Dette pedane in legno saranno rimosse prima dell'inizio del prossimo anno scolastico. l

*

Domanda: La pavimentazione con piastrelle irregolari (pericolo di caduta)

Risposta: Le pavirnentazioni esterne in presenza di alberi di pino sono soggette naturalmeme a
deformazioni e gibbositA, ma per questo non costituiscono di per se no insidia no pregiudizio. Sat;A
nostra cura verit-icare se sul posto sr siano generate discontinuitA o rotture di detta pavimentazione
che potrebbero costituire pericolo per Ia frequentazione.

Domanda: La pavimentazione di gomrna, zona castello scivolo cornpletamente sconnessa (pericolo
di caduta)

Risposta: Vedi risposta precedente.

Domanda:Quando verrA messo in sicurezza il nmretto di recinzione sporgente con spigoli vivi, il
problema di avvallamenti, buche, radici sporgenti degli alberi, pavimentazione antistante la scuola
irregolare, sollevata dalle radici degli alberi, e presente un grande buco in una parete, evidente
infiltrazioiie da un lucernario, paraspigoli per davanzali delle finestre nelle tre sezioni, nel
laboratorio e nella biblioteca manca la segnaletica di sicurezza nelle vie di Fuga delle tre sezioni e
nel punto di raccolta.

Risposta: Detta scuola non e soggetta al rilascio della Certificazione Prevenzione [ncendi. [noltre
essa e statale e quindi la gestione dell'emergenza e di competenza del dirigente scolastico
dell'istituto comprensivo. La protezione dei manufatti in area esterna che presentano spigoli vivi non
e prevista dalle nomie di sicurezza.

Seuola Torconca

Domanda: [n diversi punti del controsoff-itto della sc?iola sr evidenziano infiltrazioni d'acqua.
Chiediamo se e stato controllato, verit-icato e se ci sono danni strutturali al soffitto (inteso come
tetto e isolante)

Risposta: Non vi sono daru'ii strutturali al soffitto no al controsoffitto. Le infiltrazioni generatesi
circa un mese fa sono state generate dall'imprevisto intasamento di un pluviale di scolo-
Inconveniente subito risolto dal servizio manutenzione.

Domanda: Chiediamo se la recinzione all'esterno e a norma

Risposta: Si, 6 a norma.

Scuola Piazza della Repubblica

Domanda: Entro quale data verrA fatta la manutenziot'ie all'edificio esterno (tinteggiatura esterna e
ripristino dell'intonaco ceduto.

Risposta: L'intervento di manutenzione richiesto non e previsto in bilancio. Tuttavia verrA proposto
al Consiglio Comunale in sede di approvazione del bilancio di previsione 2016.
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Domanda: Entro quale data saram'io riparate le tende esterne utilizzate per riparare !e aule dal sole.

Risposta: Vedi risposta 2) - Scuola media Filippini?

Domanda: Chiediamo di conoscere se e stata effettuata una ricognizioiie su tutti gli edifici scolastici
del territorio cattolichino in ordine alla valutazione tecnica svolta sulla vulnerabilitA sismiea, allo

stato generale di conservazione e di eventuale degrado delle scuole e degli impianti ivi presenti, alla
esistenza di barriere architettoniche e la natura delle stesse, alla presenza delle necessarie condizioni
di sicurezza, alla esistenza delle varie certit'icazioni richieste, con particolare riferimento
all'agibilitA, all'idoneitA sismica e alla normativa in materia anti-incendio.

Risposta: Le scuole di Cattolica allo stato attuale sono agibili e con[orrni da un punto di vista
normativo sia per quanto riguarda l'antisismica, la statiea, l'antincendio, l'impiantistica e gli aspetti
igienico sanl(arl.

Cordiali saluti,

[1 vici

Geo ?ji'a=?>
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